

深航縱火案

台州民航局長丟官 當值安檢員全炒 機組獎30萬

「7·26」深航客機人為縱火事件已過去3天。29日，經浙江台州市委、市政府研究決定，台州市民航局局長楊友德就地免職；主管機場安全的台州市民航局副局長盧啓辰被撤職；台州機場安檢站站長、副站長、當班職工全部開除。台州機場暫時停止運行。此外，中國民航局29日還對成功處置「7·26」事件的深航ZH9648航班機組進行通報表揚，獎勵30萬元。同時，決定獎勵2名見義勇為乘客各3萬元。

綜合中新社、新華社消息：26日凌晨1時許，浙江台州飛往廣東廣州的深航ZH9648航班降落時，一名旅客企圖破壞機艙設施，製造事端，嚴重危及飛行安全，被機組人員和機上其他旅客制服。機上95名旅客及9名機組人員被緊急疏散，其中兩人輕傷被送醫救治。事發後，多名目擊者回憶，該男子攜帶了火種進入機艙並試圖點燃，並揮刀傷人。

事後，ZH9648航班被縱火後的艙內照片在網上曝出，從照片中看到，頭等艙位置多個紅色座椅有被火燒過的痕跡，靠近頭等艙的應急逃生門被濃煙熏黑。

浙江台州機場暫停運行

目前，警方已將犯罪嫌疑人控制，案情仍在調查中。現在，民衆較為關心的是，爲何嫌疑人能將火種和刀具帶上飛機，台州機場的安檢是否失職？

對此，台州市民用航空管理局表示，台州機場方面正在配合國家民航局和公安部門針對本次事件進行全面調查，從已有的錄像資料看，暫時無法辨認嫌疑人是否真的攜帶了危險物品，如果攜帶了又是如何通過安檢的，具體情況還要等公安部門調查後發布。

29日早，中共台州市委決定免去楊友德的台州市民用航空管理局（台州民航站）局長（站長）、黨組書記職務，免去盧啓辰的台州市民用航空管理局（台州民航站）副局长（副站長）、黨組成員職務。同時，台州組建了以台州市安監局長爲組長的工作組，進駐該市民航局，配合民航系統開展安全生產大檢查。此外，自7月29日6時起，台州機場已根據民航華東地區管理局決定暫時停止運行，民航華東局派出工作組現場督查整改工作。

2見義勇為乘客各獎3萬

另據了解，中國民航局29日對成功處置「7·26」機上縱火事件的深圳航空公司ZH9648航班機組進行通報表揚，決定爲深圳航空公司ZH9648航班機組集體一等功1次，獎勵30萬元。同時，決定獎勵2名見義勇為乘客各3萬元。

縱火案發生時，機上9名機組成員臨危不懼，成功撲滅明火、穩定客艙秩序、制服犯罪嫌疑人，確保了機上97名乘客生命財產安全和航空器安全。

通報指出，「7·26」機上縱火事件的成功處置，體現了深圳航空公司ZH9648航班機組警惕性高、專業性強、協作有序、配合密切的業務素質。其中，飛行員迅速決斷、安全降落；乘務員穩定旅客情緒、保持客艙秩序，及時發動旅客協助；安全員關鍵時刻敢於擔當、英勇無畏、有效控制，發揮了關鍵作用。機上2名乘客挺身而出、見義勇爲，爲事件成功處置作出了應有的貢獻。



▲由於存在重大安全風險，浙江台州機場7月29日起被中國民航部門下令暫停運行。圖為台州機場候機樓

新華社

穗漢劫持人質傷7人被捕

【大公報訊】據中新社廣州消息：廣州海珠區29日發生一起中年男子持刀劫持人質事件，造成至少7人受傷。

廣州海珠警方通報，當日10時15分接到民衆



▶廣州發生一起持刀劫持事件

網絡圖片

報警，稱在廣州海珠區土華村綜合市場門口有1名男子揮舞柴刀傷人並劫持了1名女童。警方迅速前往處置，疏散圍觀民衆，勸導嫌疑人，伺機解救人質。

10時25分，現場警察採取果斷措施控制該名男子，安全解救被劫持的7歲女童。經檢查，女童無受傷。截至目前，有7名民衆（2男5女，均自行到醫院治療）在該事件中有不同程度受傷，經治療者均暫無生命危險。

警方表示，經初步調查，嫌疑人爲趙某（男，50歲，河北承德人），其接受警察訊問時邏輯混亂，精神恍惚，舉止行爲異常。警方現已對趙某依法進行刑事拘留，並將對其作司法精神病學鑑定。

至記者發稿時止，該案件仍在進一步調查中。

深圳檢查市內逾3萬電梯

【大公報訊】據深圳新聞網報道：今年深圳將有3萬多台電梯面臨監督抽查，將進一步部署電梯載荷試驗工作，保障電梯安全運行，對於荊州電梯事故電梯製造商「蘇州申龍電梯」，深圳將針對該公司電梯蓋板等部位進行檢查。

記者28日從深圳市市場監督管理局獲悉，今年深圳將有3萬多台電梯面臨監督抽查，將進一步部署電梯載荷試驗工作，保障電梯安全運行，對於荊州電梯事故電梯製造商「蘇州申龍電梯」，深圳將針對該公司電梯蓋板等部位進行檢查。

28日，廣東省質監局也向各市質監局發布緊急通知，要求各地開展蘇州申龍自動扶梯風險排查，針對蘇州申龍自動扶梯踏板進行專項檢查，並於8月7日前上報專項檢查完成情況。記者昨日從深圳市市場監督管理局特設處獲悉，深圳目前有蘇州申龍

電梯106台，截至昨日，未接到過相關的舉報投訴，將按照省質檢局部署開展相關檢查工作。

據悉，今年將對電梯維保質量、使用管理情況、檢驗質量以及老舊電梯進行監督抽查，全市將有3萬多台電梯納入「免費檢驗」。深圳還將在全國率先開展電梯載荷試驗，通過載荷試驗可以檢查自動扶梯的工作制動器、附加制動器等重要部件的安全性能，保障自動扶梯安全運行。預計從明年起，深圳每年將對2000台自動扶梯開展載荷試驗。

在維保質量抽查方面，今年將監督抽查萬台電梯維保質量，註冊登記年限在15年以上，以及上一年度維保質量抽查合格率低於80%的在用電梯將作爲監督抽查的重點。電梯維保單位所維保的電梯，在監督抽查合格率過低，且情節嚴重，將提請發證機構註銷其相關許可證。

50中外記者山西採訪抗戰故事

【大公報訊】記者楊傑英太原報道：由國新辦組織的20餘家中外媒體的近50位記者於29日赴晉採訪抗戰70周年紀念活動。在29日上午舉行的中外媒體記者見面會上山西省委宣傳部副部長王蕾介紹，山西是著名的革命老區。抗日戰爭時期，山西是華北抗戰根據地的中心，是八路軍總部和三個主力軍所在地，是抗日戰爭主戰場，聞名中外的平型關戰鬥、百團大戰等都發生在山西。爲紀念抗戰勝利70周年，山西將舉行包括在長治太行山紀念館舉辦的山西省抗戰勝利70周年活動及平型關大捷，百團大戰等紀念活動。

抗戰基地 十萬烈士

山西省委黨史辦主任于若潔表示，山西在八年抗戰中有重要歷史地位和作用，是敵後抗日根據地建立最早的地方，可以說是抗戰基地。

中外媒體記者29日下午赴革命老區山西長治



▲肖江河老人在講述抗日故事，身邊穿制服者是他的孫子肖建廷

記者楊傑英攝

爺孫同講八路軍軍事跡

大公報記者

特稿

肖江河 1929

年出生，87歲，當年山西省武鄉縣八路軍總部磚壁村的兒童團團長。肖建廷，1992年出生，24歲，如今八路軍總部磚壁舊址的講解員。

肖江河與肖建廷是爺孫倆。如今，肖江河每天從家蹤躡到舊址主動給遊客講述磚壁百姓和八路軍的故事，肖建廷從小聽着爺爺的故事長大，如今每天做講解員，講着八路軍將領的故事，偶爾也會講爺爺的故事。

用肖建廷的話來講，這是一種歷史的傳承。他和爺爺一樣對這個地方都有着特殊的感情，希望更多的人了解發生在這裡的故事。

中外媒體記者來到八路軍總部磚壁舊址採訪時，肖江河坐在總部的水井旁講述了他所經歷的抗戰史。之所以選在水井旁，是因爲八路軍總部曾因水井是由朱德、彭德懷、左權、劉伯承、鄧小平等革命先輩親自挖掘的，因爲磚壁村缺水，八路軍總部會轉移過。

老人提到最近看電視知道日本有人意圖篡改侵華歷史，他對此非常氣憤。「八路軍優待俘虜，死在中國領土上的日本士兵都被安葬，難道他們不會有一點感動嗎？現如今，還有部分人不正視歷史，要強烈譴責。我們作爲抗戰親歷者都盼着中日關係能友好，我也給很多國際友人講過八路軍的故事，只有尊重歷史，銘記歷史，才是正確的態度。」

旅遊企「黑名單」全面實施

【大公報訊】據新華社北京消息：內地將全面實施旅遊企業「黑名單」制度，加大對旅遊行業違法失信行爲的懲處力度，督促旅遊經營者遵守法律法規，規範經營行爲、履約行爲和服務行爲。

國家旅遊局副局長王曉峰29日在全國旅遊行業監管工作會議上說，《旅遊經營服務不良信息管理辦法（試行）》已經印發。各級旅遊主管部門要認真組織實施，建立健全實施細則和配套措施。積極協調相關部門，暢通信息採集渠道。做好不良信息的填報、公示及相關管理工作，有效規範旅遊市場秩序。

被業內通稱爲「失信黑名單」的這一管理辦法共21條，包括規定依據，規範對象，各級旅遊主管部門的職責分工，應納入公開範圍的幾種不良信息，信息採集填報、公布查詢、監督、整改事宜，異議處理程序，法律責任以及附則等。在懲戒措施方面，將對納入「黑名單」的企業和從業人員採取檢查、暗訪、責令整改等措施實施有效監管。對旅遊行政管理部門延遲報送、玩忽職守的，將對相關責任人員予以行政處分。

旅遊經營服務不良信息包括旅行社、景區以及爲旅遊者提供交通、住宿、餐飲、購物、娛樂等服務的經營者及其從業人員在經營服務過程中產生的不良信息。依據旅遊法、旅行社條例及實施細則、企業信息公示暫行條例等相關法律法規制定的這一辦法，鼓勵公民、法人或者其他組織向旅遊主管部門舉報、提供旅遊經營服務不良信息線索。

滬漢6小時殺6人一審判死

【大公報訊】記者夏微上海報道：2013年震驚全國的「6·22上海化工廠殺人案」於29日在上海第二中級人民法院一審公開宣判，短短數小時內襲同事、搶黑車、射哨兵、躲槍械至6人死亡的被告人范某被判死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。

根據此前披露的案情，2013年6月22日，上海市寶山區上海裕裕精細化工有限公司的六旬員工范某，因工廠設備轉讓產生糾紛而持械將同事張某擊打致死。隨後，從宿舍內取出私藏獵槍，乘坐非法運營車輛逃亡浦東周浦地區。在滬南公路、沈杜公路附近，范某用獵槍將該車駕駛員卞某殺害，隨後駕駛其車輛返回寶山。途中，范某在某部隊營房門口用獵槍殺害了一名哨兵，並致一名哨兵受傷，隨後搶得槍支返回工廠。回廠後，范某又殺害了工廠負責人李某一等3人。之後，被正在廠區勘察現場的民警制服，涉案槍支被全部繳獲。

該案於2014年1月，由上海第二中級人民法院公開開庭審理。根據檢察機關的指控，范某涉嫌故意殺人。依照刑法及相關司法解釋的規定，法院對被告人范某以故意殺人罪判處死刑，剝奪政治權利終身；以搶劫罪判處死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；以搶劫槍支罪判處死刑，剝奪政治權利終身；以非法持有槍支、彈藥罪判處有期徒刑七年，剝奪政治權利一年。最終，法院數罪併罰，決定執行死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。



安徽雙胞胎攜手進北大

7月29日，在安徽省合肥市瑤海區，雙胞胎姐妹徐安如（右）、王安意在家中展示她們收到的北京大學錄取通知書。徐安如和王安意是一對雙胞胎姐妹，在今年高考中，姐姐徐安如被北大光華管理學院錄取，妹妹王安意被北大醫學部生物醫學英語專業錄取。

新華社

簡訊

山東啓事業單位養老改革

記者29日從山東省人民政府新聞辦公室發佈會獲悉，該省機關事業單位養老保險制度改革正式啓動，繳費政策參照企業職工基本養老保險制度，基本養老保險費由單位和個人共同負擔，單位、個人繳納比例分別爲20%、8%。

28日，山東在全國第一個印發了《山東省機關事業單位工作人員養老保險制度改革實施辦法》，進一步明確了改革相關配套政策。據介紹，該省機關事業單位養老保險費由單位和個人共同繳納，單位、個人繳納比例分別爲20%、8%。機關事業單位個人繳費工資和企業一樣，實行「3倍封頂、60%托底」的政策：超過省或市上年度在崗職工平均工資3倍的部分，不計入個人繳費工資基數；低於60%的，按60%計算繳費基數。

【記者 丁春麗】

廣東進入登革熱高發期

廣東疾病預防控制中心29日發出警示，廣東進入8月登革熱疫情高發期，專家評估認爲廣東，特別是毗鄰中山的江門、珠海等地區發生本地登革熱暴發疫情的風險很高，尤其是近期蚊媒指數高於20的爲當前登革熱暴發的高風險地區。

7月20日，廣東中山發生了今年廣東首起本地登革熱聚集性疫情，報告病例4例。最近一期部分地區登革熱疫情的媒介伊蚊密度監測結果顯示，廣東（廣州另外監測）處於高傳播風險的監測點有6處。

廣州市衛生和計劃生育委員會的蚊媒監測數據顯示，從7月20日開始，截至目前，廣州的天河區珠吉街、從化江埔街、荔灣區新基公園蚊媒密度分級爲「三級」，風險級別爲「高度風險」，要啓動緊急蚊媒控制措施；而在兩周前，只有天河區冼村街處於「高度風險」。



（中新社）

網誌圖片